



創意教師協會有限公司  
CREATIVE TEACHERS ASSOCIATION (CTA) LIMITED

## 創意教師協會有限公司(CTA) 2009-2011 年度會務報告

主席 梁麗嫻

本會相信每位教師都有創意的能量，並能培養有創造力的學生。本著推動本港創意教育發展的創會理念，辦理各項創意教師培訓、分享、獎勵等活動，推動各項創意學習，營運研討交流活動，增進創意教師經驗成長。本會創辦首十八個月以來，在執委共同的努力及顧問的協助下已穩定成長，並已初見規模。

### 回顧

本會過去十八個月，推行創意教學講座、活動、學習交流團及會務如下：

#### 一、創意教學培訓講座：

藉著首席顧問陳龍安教授的支持與參與，本會先後兩年協助或與多所機構及學校合作，舉辦了兩屆「創意教學十二月」系列講座，到十九所學校或機構提供創意教學服務，協助或合辦了二十四場創意教育講座。此外，本會亦獨力舉辦了多次創意教學講座。

#### 二、「創而更優」教學意念評審與交流計劃：

本會於二零一零年九月至十一月進行「創而更優」教學意念評審與交流計劃。獲得潮陽百欣小學借用學校作秘書處，中華基督教會基法小學(油塘)借用教室進行決賽。進入決賽的九隊教師，透過不同創意策略與方法，將在學校實踐的創意教學意念與出席教師分享。過程得到陳龍安教授及吳翠珊博士參與評審，並獲潘漢雄先生(前教育局首席教育主任)、教育學院鄭慕賢博士、教育學院導師關樹培先生出席當評判，透過提問交流，促進教師之間的創意教學交流，達到提升與反思的效果。最終各隊參與者表現優良，展現創意的四心五力，敢於創新、敢於嘗試，獲得各評判高度的評價。

#### 三、北京創意學習交流團：

二零一零年十二月二十三至二十八日本會獲得北京師範大學港澳台事務辦公室、北京師範大學校長培訓學院接待，舉辦了「北京創意學習交流團」。本團二十二位團員包括陳龍安教授夫婦、一位校長、兩位副校長、老師等參與。期間獲得安排到北京一號小衛星地面測控接收站、國家新媒體產業基地、清華科技園、北京市急救科技館等科技創新景點參觀，並到人大附小與北師大附屬實驗中學參觀交流；晚上更安排兩場創意培訓講座，獲得北京著名創意專家施建農教授、劉正奎博士、程黎博士、徐國靜策劃師、本港余古少賢教授出席與陳龍安教授等就創意教學主題對談，出席教師獲益良多。最後，團友對是次行程作高度評價，滿載歡樂回港之餘亦對創意有了更深入的印象。

#### 四、會務發展與推行：

1. 本會邀得陳龍安教授作為本會首席顧問。創會以來，本會一直獲得陳龍安教授夫婦鼎力支持，成為本會推廣創意教學的最佳指導與明燈。此外，本會獲呂敬文會計師行為本會當義務核數師。至今本會已先後邀請了黃玉山教授、



創意教師協會有限公司  
CREATIVE TEACHERS ASSOCIATION (CTA) LIMITED

許明輝博士、潘漢雄先生、林國光先生、鄭慕賢博士、各執委學校校長等當本會顧問。

2. 申請優質教育基金：本會於去年四月申請「教師創意助人自助計劃」，雖然不成功，但開設了戶口，並吸收了經驗。
3. 成功申請成為薪火相傳網絡第二輪計劃成員，「北京創意學習交流團」所獲將能展現在有關網絡網頁。
4. 與東華三院十三間小學合作，協辦優質教育基金「感動式創意教育實踐與交流計劃」，負責策劃與協助申請有關計劃。
5. 已開設銀行戶口、設計入會表格、會徽、名片及會員證等。在累積經驗與擴展網絡之現有階段，已獲二十四名教師當本會會員。
6. 已申請cta.org.hk域名註冊服務並完成本會初期 [www.cta.org.hk](http://www.cta.org.hk) 網頁建構。

#### 五、其他教育支援：

1. 本會主席多次獲邀請當嘉賓評判，例如北區青年商會「第十九屆兒童金口獎決賽」、學友社香港中學生國民教育計劃 2010 上海世博會展覽品設計比賽等。
2. 本會義務為澳門教青局聯絡與安排陳龍安教授提供創意教學講座。

#### 前瞻

本會吸收首年實踐經驗，善用網絡資源，推廣創意教學，為本港創意教育服務。未來一年，本會將繼續開展以下項目：

1. 招募創意種子教師，發展會員：為了實踐本會宗旨，需要一群對創意教學有理想、有信念、有實踐的前線教師參與，共同推廣會務，探索創意教學。
2. 承辦創意教學優質教育基金計劃申請與推行：例如協助東華三院教育科小學部策劃與申請優質教育基金「感動式創意教育實踐與交流計劃」等。
3. 本會計劃為有需要的學校提供校本創意教學培訓，透過系列教師培訓，探討如何將創意元素融入學與教實踐過程，並將成果整理優化。
4. 創意教育推廣：未來一年，本會將與創意教育專家合作，舉辦創意教育主題的培訓，對象包括教師、家長、學生及有需要的社會人士，促進本港創意思維運用。
5. 嘗試申請豁免稅務 88，更有效善用本會資源，為本港創意教育推廣服務。

#### 總結

教師面對二十一世紀科技與社會高速發展，承擔為本港及國家培育人才的責任，本會作為推動創意教育的志願機構，希望繼續努力，在已初步發展的基礎上，更進一步，與創意教育有心人共同協作，推動本港與內地創意教學發展，為下一代獲得優質教育培育服務。